



2012年12月11日,打术前针时,小弘历努力克服紧张情绪。

一曲爱的赞歌 一唱就是11年

——淄博烧伤男孩燕弘历爱心接力救助记

1月22日,一场降雪不期而至,19岁的燕弘历在淄博张店石村老年公寓内紧张地忙碌着。这个年关,对他来说再也不用那么煎熬了,一切都有了盼头,他只需要努力即可。小伙子经历了人生的跌宕起伏,沉沉浮浮之间,与一群爱心人士谱写了一曲爱的赞歌。

这首赞歌的序曲还得从2011年开始说起。



2012年11月20日,吃午饭前,小弘历(左三)和同学们排队洗手。



小弘历出事前不久,一家人刚拍了全家福。



2012年11月20日,由于被烧伤的皮肤丧失了排汗功能,小弘历不能剧烈活动,体育课上只能看别人玩耍。



2012年12月5日,时任淄博市中心医院副院长李良给燕弘历做检查。



2022年1月9日,杜忠(左二)一行来到燕弘历(右二)家中看望。



2022年1月14日,博山区实验中学,李军(左)将爱心款转交给燕弘历的老师王静(右)。

爱如潮水涌向垂危男孩

2011年8月,淄博市博山区下小峰村,由于家中厨房液化气泄漏导致爆燃,8岁的燕弘历全身大面积烧伤被紧急送到了医院进行抢救。“气道严重烧伤,当时医院就下达了病危通知……”说起11年前这一幕,燕弘历的母亲陈福荣仍心有余悸,眼圈也开始发红。初期的治疗保住了孩子的命,却让家里债台高筑。不幸的是,燕弘历的头颈和手指发生了粘连,如不进行分离手术,今后手部功能会丧失。

“后来孩子的老师把弘历的情况发到了网上,鲁中晨报记者看到后找到了我们……”陈福荣说。

记者王兵第一时间来到了燕弘历家,详细了解孩子的伤势。记者孙玲玲帮忙联系了淄博市中心医院。淄博市中心医院立即安排多科室紧急会诊,在最短的时间内为燕弘历进行了紧急手术,并免除了任何费用。

“当时双手的手指都粘连在一起了,医院给他做了切割手术和植皮手术。”孙玲玲回忆起帮助燕弘历的过程时说,“每一项手术都花费巨大,但医院没有计算这些,而是本着救死扶伤的原则,给了这个家庭支撑下去的勇气。”

经过两次大手术,燕弘历的手部功能完全恢复,这给了他在今后的人生中靠自己的双手创造美好生活的机会和希望。

“我的人生在8岁的时候一下子跌到了最低谷,是鲁中晨报和中心医院帮助我慢慢爬起来。”说起受伤后的经历,燕弘历感触颇深。

爱心接力持续接棒

因为家庭再度遭遇变故,燕弘历面临辍学,这让他的人生再度坠入谷底。无奈之下,燕弘历和母亲陈福荣再度向

本报求助。

让人欣慰的是,这场持续11年的爱心接力还在继续。

1月9日,大众日报淄博融媒体中心记者和山东奥荣项目工程管理有限公司总经理杜忠一起,到淄博市博山区下小峰村看望燕弘历,得知他因家庭困难面临辍学,杜忠当即表示公司可以帮助他继续完成学业。

1月14日,山东奥荣项目工程管理有限公司董事长李军来到了燕弘历就读的博山区实验中学,送去了10000元的助学金,鼓励他好好学习,争取用知识改变命运。为了让燕弘历无后顾之忧,李军承诺,公司将承担燕弘历今后上学期间的费用,且每月资助其生活费800元。“爱心款设立专门的账户,由学校进行保管,确保每一分钱都用到燕弘历身上。”说起资助燕弘历的初衷,李军说,之前的11年,别人已经为这个可怜的孩子做了很多,他只是接过爱心接力棒,帮助孩子跑一程。他还鼓励燕弘历,将来的路还很长,要靠自己脚踏实地、认真地走下去……

这个冬天,因为有了这些爱心人士,燕弘历感受到了前所未有的温暖。

在采访中,燕弘历说,想在假期找一份勤工俭学的工作,减轻母亲的负担。山东宁智寓和养老服务服务有限公司董事长王光亮了解这一情况后,主动联系大众日报淄博融媒体中心,在他经营的淄博张店石村老年公寓为其安排了一个岗位,并负担了他的食宿。

“以后的假期,只要燕弘历有打工的需求,我们公司都可以为他提供岗位。”王光亮说,如果将来燕弘历想要创业,他也会帮助小伙子出谋划策,让他的路能够走得顺一些。

1月19日,寒假第一天,燕弘历就迫不及待地来到了老年公寓,他想通过努力赚取生活费,也想多干点活回报爱心人士的一片热忱。

这场爱心接力,没有终点。

爱心种子生根发芽

1月22日,记者来到淄博张店石村老年公寓时,燕弘历正在擦空调。“公寓安排给我的活儿都做完了,但我想多做点!”小伙子一边忙活着,一边热情地招呼记者坐下。

“小伙子聪明、阳光、勤快、上进,而且对于未来有着很明确的规划。”说起燕弘历,老年公寓的同事说,燕弘历有活力,待人接物非常有礼貌,融入感也非常强,刚来几天就已经跟大家熟络了起来。“他专挑脏活累活干,一点没有同龄孩子的娇气,很能吃苦。”

纵使经历过身体的重大创伤,遗留了伤疤,但磨难并没有打倒这个坚强的小伙子。打工间隙,他会拿出手机上网课,不放弃任何一点学习的时间。在博山区实验中学老师们眼里,燕弘历是个上进且品学兼优的学生,只要踏实地努力下去,将来肯定会有一番作为。

11年来,从大众日报淄博融媒体中心记者、淄博市中心医院,再到爱心企业,大家一起谱写了一曲爱的赞歌。这首歌如同一粒种子,已然种进了燕弘历的心中并生根发芽。在博山区实验中学,燕弘历勤奋上进,成为了学生会副主席,还加入了学校的爱心社青年志愿者服务队,一起回收废纸、饮料瓶等,用赚来的钱资助其他学生,还为新疆的小学生捐赠了一批棉衣。

如今,燕弘历已是爱心社青年志愿者服务队的社长。寒假前,他还利用空闲时间带着队员们一起参与志愿活动,在博山汽车站为老人发放口罩,帮助旅客提行李。“我们做的事情很小,但在帮助别人的同时,也感受到了一份快乐。”

19岁的燕弘历,经历的磨难比同龄人要多一些,在爱心人士的帮扶下,这些磨难如今在他眼里已经转化成为宝贵的历练和财富,成为坚强走下去的动力。

大众日报淄博融媒体中心记者 王明明 王兵 徐晓会 视频剪辑 蒲忠宁 张万杰



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多内容